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ΘΕΜΑ : Απάντηση στην  Ερώτηση  με  Α.Π. 7050/25-06-2018

Σχετικά με την ανωτέρω Ερώτηση, που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων οι Βουλευτές κ.κ. 
Θεοδώρα (Ντόρα) Μπακογιάννη,  Άδωνις Γεωργιάδης και Μάνος Κονσόλας και στο πλαίσιο των 
αρμοδιοτήτων μας θα θέλαμε να σημειώσουμε τα εξής:

Το   Υπουργείο Οικονομίας & Ανάπτυξης επικεντρώνεται στην αξιοποίηση  όλων των διαθέσιμων 
χρηματοδοτικών εργαλείων σε τομείς με το μεγαλύτερο αναπτυξιακό αποτύπωμα. Σε αυτή την 
κατεύθυνση έχουμε ενεργοποιήσει τον Αναπτυξιακό νόμο, τους  πόρους του ΕΣΠA καθώς και τα 
νέα χρηματοοικονομικά εργαλεία (Equifund, Ταμείο Υποδομών, Ταμείο Επιχειρηματικότητας κα). 
Η καταγεγραμμένη ανταπόκριση των επιχειρήσεων τα τελευταία τρία χρόνια στις δράσεις 
ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας  αποτελεί ισχυρή απόδειξη ότι ο σχεδιασμός μας απαντάει στις 
πραγματικές ανάγκες του επιχειρηματικού κόσμου. 

Αποτελεί στρατηγική προτεραιότητα για το Υπουργείο Οικονομίας και Ανάπτυξης η στήριξη 
μικρομεσαίων επιχειρήσεων ειδικά σε κρίσιμους τομείς της ελληνικής οικονομίας, όπως ο 
τουρισμός. Σ΄ αυτό το πλαίσιο κινήθηκε και ο σχεδιασμός της Δράσης «Ενίσχυση της Ίδρυσης και 
Λειτουργίας Νέων Τουριστικών Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων» του Επιχειρησιακού Προγράμματος 
«Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία» (ΕΠΑνΕΚ). Βασικός στόχος είναι η 
ενίσχυση της δημιουργίας τουριστικών μονάδων και λοιπών τουριστικών επιχειρήσεων , που θα 
προσφέρουν προϊόντα και υπηρεσίες υψηλής ποιότητας, μεγιστοποιώντας τη συμβολή του 
τουρισμού στα οικονομικά μεγέθη και στους δείκτες απασχόλησης της Χώρας μας.
 
Ο συνολικός προϋπολογισμός Δημόσιας Δαπάνης (Δ.Δ.) της δράσης ανέρχεται σε 120 εκ. € για το 
σύνολο της χώρας, ενώ ο επιχορηγούμενος προϋπολογισμός κάθε επενδυτικού σχεδίου κυμαίνεται 
από 25 χιλ. € έως 400 χιλ. €. Το ποσοστό χρηματοδότησης ανέρχεται σε 45%, και στην περίπτωση 
πρόσληψης νέου προσωπικού για τουλάχιστον 0,2 ΕΜΕ μισθωτής εργασίας αυξάνεται σε 50%.



Το ενδιαφέρον των υποψήφιων επενδυτών υπήρξε πολύ μεγάλο όπως καταγράφηκε με την λήξη 
της προθεσμίας ηλεκτρονικής υποβολής προτάσεων στις 15/05/2018, καθώς ο συνολικός αριθμός 
των προτάσεων που υποβλήθηκαν για ενίσχυση ανήλθε σε 7.297 σχέδια.

Το Υπουργείο Οικονομίας και Ανάπτυξης αναγνωρίζοντας το ισχυρό επενδυτικό ενδιαφέρον και 
έχοντας σαν κύρια επιδίωξη την χρηματοδότηση όσο το δυνατόν περισσότερων επενδύσεων με 
υψηλή βαθμολογία προχώρησε ήδη από την επόμενη ημέρα λήξης των ηλεκτρονικών υποβολών σε 
συμπληρωματικές και συντονισμένες ενέργειες.

Ειδικότερα και μέχρι σήμερα α) έχει αποφασιστεί η ενεργοποίηση της δυνατότητας 
υπερδέσμευσης πόρων του οικείου Επιχειρησιακού Προγράμματος και β) έχει ενεργοποιηθεί και 
συντονιστεί η διαδικασία εξεύρεσης πρόσθετης χρηματοδότησης της δράσης από τους πόρους των 
Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων. 

Σύμφωνα με τον προγραμματισμό του Υπουργείου Οικονομίας και Ανάπτυξης και όπως αυτός έχει 
ήδη ανακοινωθεί οι τελικές αποφάσεις για την συγκεκριμένη Δράση θα ενεργοποιηθούν στο 
αμέσως επόμενο διάστημα.

    
     Ο  Αναπληρωτής Υπουργός

   Αλέξης Χαρίτσης

Εσωτερική Διανομή: 
Γραφ. Αναπληρωτή Υπουργού
Τμήμα Κοιν. Ελέγχου

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
Ο προϊστάμενος του τμήματος Διοικητικής

Υποστήριξης, Οργάνωσης & Τεχνικών
Υπηρεσιών Τομέα Ανάπτυξης
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